
Republica Moldova și Croația vor
coopera mai activ pe agenda
europeană, economică și regională

Consolidarea parteneriatului moldo-croat, cooperarea regională și valorificarea
experienței Croației în procesul de integrare europeană au fost principalele subiecte
ale întrevederii Prim-ministrului Republicii Moldova, Alexandru Munteanu cu omologul
său croat, Andrej Plenković, la Dubrovnik. 

Subiectul central al discuțiilor a fost cooperarea pe agenda europeană, inclusiv prin
schimb de expertiză în transpunerea acquis-ului comunitar, gestionarea negocierilor
de aderare și consolidarea capacităților instituționale. 

Premierul Alexandru Munteanu a mulțumit Croației pentru sprijinul constant acordat
țării noastre, atât prin susținere politică, cât și expertiză. „Croația este un partener
important pentru Republica Moldova și un exemplu relevant de transformare
europeană. Ne dorim să valorificăm această experiență în procesul nostru de
modernizare și pregătire pentru aderarea la UE”, a declarat prim-ministrul Munteanu.

Oficialii au discutat și despre rolul Inițiativei celor Trei Mări în dezvoltarea proiectelor
de conectivitate regională în domeniile energiei, transporturilor și digitalizării.
Premierul a subliniat că provocările recente din sectorul energetic confirmă
necesitatea unor investiții sporite în infrastructură rezilientă și conexiuni regionale
sigure.

Pe dimensiunea economică, părțile au analizat oportunitățile de diversificare a
schimburilor comerciale, creștere a exporturilor moldovenești și atragere a investițiilor
croate, fiind discutată posibilitatea organizării unui Forum de afaceri moldo-croat.

De asemenea, dialogul a vizat proiectele de cooperare pentru dezvoltare susținute de
Croația în Republica Moldova, precum și colaborarea bilaterală în educație, știință,
inovare, securitate socială, energie și infrastructură. Croația s-a angajat să aloce 600
de mii de euro pentru perioada 2025-2027, prin intermediul UNICEF, pentru sprijinirea
copiilor, familiilor și refugiaților. Proiectele aflate în derulare includ inițiative privind
eficiența energetică, educația și competențele digitale, orientate către comunitățile
vulnerabile și cele rurale.



La finalul întrevederii, Prim-ministrul Alexandru Munteanu a reiterat invitația adresată
omologului croat de a efectua o vizită în Republica Moldova și a subliniat interesul
Guvernului pentru menținerea unui dialog politic activ cu Croația.

 


